

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-OAUNA INAINTE

IN BUCURESCI: La casa Administratiunei
IN TARA: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
IN STREINATATE: La toate oficiile postale
din Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

GRIGORE VENTURA
Prin-redactor responsabil

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

SE PRIMESC NUMAI LA ADMINISTRATIA
nunciuri pe pag. IV, linia 30 bani, anuciuri
si reclame pe pagina treia 2 lei linia
LA PARIS: Se gaseste jurnalul cu 45 Cent
zmerul, la Kioscul din rue Montmartre 443
Bulevardul St. Germain No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHIU

REDACTIA SI ADMINISTRATIA
No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

BANDITII GULERATI

SECRETUL VIZIRULUI

SITUATIA

PLASTOGRAFIA DE LA VELCEA

NOUA CRIZA IN FRANCIA

FOCUL DE LA BULEVARD

C A D E ?

FEMEIA MORTULUI

BANDITII GULERATI

In ajunul serbatorilor Crăciunului d. N. Fleva a adresat *Românului* o scrisoare, în care desvăluia omică infamie urzită de colectivisti, în urma atentatului de la 4 Septembrie.

Un domn G. Popescu a denunțat d-lui Fleva că Prefectul de poliție și primul-procuror îl chemaseră, în ziua de 22 Iunie, la poliție, și îl ispitiseră să declare că el și alți foști funcționari, ar fi fost povățuiți de d-nii Al. Catargiu, Balș și Filipescu să omoare pe primul ministru. Se făcuse chiar un proces-verbal, constatând declarațiunile lui Popescu care, drept recompensă, a fost numit funcționar la comună. În urma atentatului același Popescu a fost iarăși chemat la poliție și a fost îndemnat ca, între cel-lalt, să înculpe pe d. N. Fleva ca instigator al asasinatului.

Refuzând d'a o face, Popescu a fost dat afară din postul ce-l ocupa, fără nici un motiv.

Au trecut trei săptămâni de când d. Fleva a destăinuit aceste turpitudini, sevărsite de prefectul de poliție și de primul procuror, și până acum nu s'a făcut nimic din partea guvernului contra autorilor unor fapte atât de mișeștii. Nici unul din ei nu s'a dat măcar osteneala d'a răspunde la acuizarea publică dusă contra lor de d. Fleva. Prin urmare trebuie să presupunem că declarațiunile făcute de Popescu sunt adevărate, că în adevăr un magistrat chemat de lege a reprezentat societatea și șeful serviciului de siguranță publică, au fost destul de nerușinați pentru a urzi și a pregăti o cursă infamă contra unor cetățeni onorabili, numai într'un scop de resbunare politică.

Dacă este așa, ce nume merită asemenea oameni?

A'i numi criminali este prea puțin, căci cel din urmă făcător de rele poate merita circumstanțe ușurătoare, care rezultă une-ori din împrejurările în care a comis faptul criminal.

Dar niște oameni cărora statul le-a încredințat paza și apărarea cetățenilor și cari întrebunțează puterea și mandatul lor pentru a scorni acuzațiuni monstruoase, a fabrica procese-verbale mincinoase, a răspândi calomnii infame contra unor cetățeni, numai și numai pentru că sunt adversari politici ai guvernărilor, asemenea oameni sunt mai miserabili chiar de cât sbirii și spionii pe care îi întrebunțează. Pe acești din urmă îi scuza mizeria, ispita, lipsa de cultură; pe un magistrat, pe un prefect de poliție care

să coboară la ast-fel de mijloace, nu l poate scuza nimic. El merită disprețul cel mai adânc al tuturilor; opiniunea publică îi infierează cu singurul epitet care le convine: acela de *mișei*.

De aceea, nici nu ne oprim un singur moment la numele lor; dar întrebăm guvernul și, în special pe d-nii Ion Brătianu și Stătescu:

Cum rămâne cu un prefect de poliție și cu un prim-procuror care târăsc funcțiunile lor în asemenea noroiuri?

Oare Stoica Alexandrescu care a tras — Dumnezeu știe cum — în d-nul C. F. Robescu, este mai culpabil de cât d-nii Moruzi și Manolescu, cari au urzit d'a asasina onoarea și libertatea unor cetățeni, fără a se expune la nici un pericol, ascunzându-se mișeștii în dosul funcțiunei lor?

Oare cetățenii contra cărora s'a urzit o cursă atât de infamă, nu sunt ei în cazul cel mai flagrant de legitimă apărare contra bandiților cari drept armă, s'au servit de puterea pe care le a încredințat-o societatea?

Mai puține probe a prezentat acuzațiunea contra Orovenilor de cât ar fi putut prezenta contra d-lor Al. Catargiu, N. Fleva, Balș și Filipescu cu procesul-verbal subscris de Popescu.

N'au cutezat s'o facă miserabili, fiind că le a lipsit curagiul; atât lucraseră în intuneric în cât le a fost teamă de lumina zilei.

Dar noi nu putem lăsa pe asemenea reptile rătăcitoare să se ascundă în spluncele lor; nu voim să fim mereu expuși la atacurile lor veninoase. Lumina trebuie să se facă asupra acestor turpitudini; altminterlea vom fi autorizați a crede că primul-ministru și colegul său de la justiție au fost autori intelectuali ai infamiilor denunțate de d. N. Fleva.

S.

DEPESELE AGENTIEI „HAVAS”

Paris, 21 Ianuarie.

Comisiunea bugetului a respins prin 18 voturi contra 6 proiectul bugetar prezentat de guvern.

E temere de o criză ministerială.

Londra, 21 Ianuarie.

Prințul Alexandru de Battenberg va pleca mâine în Egypt.

Londra, 21 Ianuarie.

Itinerariul d-lui Stanley, care se duce în ajutorul lui Emin Bey e fixat în mod oficial. Celebrul explorator va merge prin calea Congului.

Berlin, 21 Ianuarie.

Diferite rapoarte adresate ministerului de resbel semnaleză exportul a mat multor mil decal din Meklemburg și Westfalia.

Guvernul imperial și propune în consecință să sezeze consiliul federal cu o propunere ce tinde a opri exportul cailor din toate provinciile Imperiului.

Berlin, 21 Ianuarie

Camera deputaților Prusiei discutând proiectul de buget, ministrul de finanțe a expus situațiunea spunând că rezultatele exercițiului curent sunt conforme cu cele ale anului trecut și că o oare care îmbunătățire tinde a se manifesta în afacerile comerciale. Dar faptul că Reichstagul a respins proiectul de lege militar primează or ce altă cestiune. Și de aceea ministrul nu poate comunica Camerii amănuntele anunțate în discursul tronului, privitoare la reforma sistemului contribuțiilor indirecte.

Sofia, 21 Ianuarie

Compania danubiană întrerupând serviciul său, guvernul bulgar a făcut să se continue serviciul între Rusciuk și Vidin printr'un vapor ce l aparține. Compania danubiană refuzând a lăsa să debarce pe schelele sale pe pasagerii vaporului bulgar, guvernul s'a adresat companiei austriace.

CESTIUNEA ZILEI

Secretul Vizirului

Nu e vorba; tare e Domnul Ion Brătianu.

Dar e tare mai ales când nu se vede. În momentele dificile, omul nostru de geniu dispare de o dată. Unit zic că e la Florica și respiră aer curat, alți că stă închis a casă între d. Carada gură de aur și Ionuș Constantin braț de fer.

Ast-fel eră era deschiderea corpurilor legiuitoare și tot eră la ordinea zilei a Camerii trei interpelări adresate ministrului de interne.

Pentru un altul de cât d. Brătianu, ar fi fost un îndoit motiv ca să vie la această întrunire, dar pentru omul providențial, era un îndoit motiv ca să nu calce la Camera.

Tot eră trebuia să și facă intrarea în Camera, d. Oroveanu, și aceasta intrare făcută în prezența d-lui Brătianu, putea da naștere la manifestațiuni neplacute pentru președintele consiliului.

De aceia d. Brătianu a căzut bolnav.

Cu ocazia răspunsului la Mesagiul tronului tocmai când trebuia să ia cuvântul, d. Brătianu, a căzut iarăși bolnav.

Ce norocoasă boală și ce ministru popular!

Când e vre-o cestiune gravă la ordinea zilei, d. Brătianu e bolnav, când din întâmplare se află la Camera, or la Senat, îl vezi venind, disparând, ascunzându-se prin culoare, trăgând cu urechii să auză cine vorbește.

Dacă vorbește vr'un opozant, să face nevăzut.

Când pleacă la Senat, el are o eșire secretă.

Când ese de la minister, are o altă eșire secretă, afară de zilele în care voește a întâlni pe Stoica Alexandrescu.

Când se plimba pe stradă, e precedat și urmat de mai mulți agenți secreți.

Pe capra trăsorei stă un alt agent secret. Secret în toate și pentru toate.

Oare și în boala sa n'ar fi un secret.... de stat?

PLASTOGRAFIA DE LA VELCEA

Am publicat mai deunăzi câte-va acte privitoare la vestitul președinte de tribunal din Velcea, Crăsnaru. Intre altele am dovedit, cu probe, un falș comis de această poamă de magistrat.

Drept ori-ce răspuns la acuzațiunea noastră, basată pe dovezi, *Monitorul* de azi publică următorul comunicat:

Ziarul *Epoca*, de la 6 Ianuarie 1887, publicând calomnii la adresa d-lui președinte al tribunalului Velcea, magistratul acelui tribunal a adrest d-lui ministru al justiției următoarea telegramă:

«Magistrații acestui tribunal protestează contra calomniilor ce se aduc președintelui Crăsnaru prin jurnalul *Epoca* de la 6 Ianuarie 1887.»

N. Dimitrescu, P. Slavicescu, Eug. Pădrăianu, Cucu, Streliescu.

D. Stătescu nu se mulțumește a fi odios; el este și ridicol.

Este un adevărat caraghioslăc d'a răspunde la acuzațiunile noastre precise, prin un protest a subordonaților d-lui președinte Crăsnaru. Să fi venit cu acte și dovezi, subalternii d-lui Stătescu, am fi putut discuta, dar protestările lor... *nous nous en fichons*.

Singurul răspuns pe care îl merită caraghiosul subscritorii ai telegramei din Velcea, e de resortul lui *Max* or lui *Radu Țandără*.

SITUATIA

Erîs'a redeschis sesiunea parlamentară și atențiunea publică, distrasă în timpul serbatorilor de la afacerile politice, se reîntinde acum asupra diferitelor cestiuni a căror soluțiune a fost lăsată în suspensie în acest restimp.

Este cert că răgazul a servit minunat colectivității pentru a se recunoaște, a se concerta și a și reforma întru cât-va rindurile spre reînnoșirea luptei.

Loviturile ce primise în Cameră, și mai ales conflictul iscat în ultima ședință între leaderul majorității, d. Cămpineanu, sprijinit de un membru al cabinetului, d. Nacu, de o parte și primul ministru de alta, aruncase zăpăceala în rîndurile majorității. Apoi verdictul Curții cu jurați de Ilfov consternase guvernul și întreaga lui ceată. Dislocarea întregului edificiu colectivist părea iminentă, și criza ministerială, criza finală, de sigur că nu s'ar fi putut înlătura, dacă nu veneau serbătorile să impue o suspensiune de arme nu se poate mai necesară adversarilor noștri.

Dacă azi, când lupta reîncepe, situația guvernului pare ceva mai întremată, totuși ea e departe de a fi bună, și izbânda opozițiunei, un moment amănată, s'apropie cu pași siguri și repezi.

Cine își va da osteneala să examineze situația generală cu d'amănuntul, nu va putea taxa de temerarie și netemeinică această afirmare.

Pentru a o justifica într'un prospect resumat, să recapitulăm principalele dificultăți cu care are să lupte guvernul, în parlament, în țară și în afară.

Toate sforțările guvernului pentru a desbina opoziția parlamentară și a reîntoarce elementele disidente, au rămas zadarnice. Minoritatea, tare deja de peste 40 membri, de o valoare personală incontestabilă, are sorți de a crește acest număr, iar nu d'al micșora. Scandalurile zilnice ce se produc în Cameră, departe d'a descurajia minoritatea, vor determina noi disidențe în sinul majorității, și toți aceia care vor mai avea o umbră de conștiință, de demnitate și rușine, vor părăsi pe rând băncile majorității, pentru a se alătura pe lângă aceia care deja au isbutit a monopolisa în Cameră inteligența și capacitatea.

Interpelările la ordinea zilei, dacă chiar nu vor provoca un vot de blam guvernului, vor fi însă ocaziunea unor scandaluri în proporțiuni ce încă nu se pot prevedea, și vor avea drept rezultat sigur o teribilă înfringere morală pentru un guvern moralmente deja atât de zdrobit.

Apoi câte cestiuni, câte incidente noi, câte surprinderi nu se pot produce! Cum se va strecura guvernul prin toate aceste pericole!

Și nu pomenim aci dificultatea cea mare, deficitul bugetar și inextricabilile încurcături financiare în care visteria se află și care vor trebui date pe față cu ocaziunea alcătuirii noului buget, pentru a cărui echilibrare noi imposite, noi sacrificii se vor cere țerei, deja atât de împovărată prin sarcinile existente.

Increderea lipsește, expedientele sunt pe sfârșit, și în zadar își bat capul căpeteniile colectivității, cu frica în inimă, pentru a o putea duce de azi până mâine. Ei merg pe dubite și, ce e mai grav, a intrat vrajba între dênșii.

S'au gândit la o disolvare, și la reconstituirea unei noi Camere în care să nu se mai lăcomească d. I. C. Brătianu, să lase să pătunză *elemente tinere și inteligente*. Destul s'a păcălit, destul își mușcă azi degetele de ce a făcut! Dar aceasta nu mai e posibil.

În urma ultimelor alegeri comunale, în urma alegerilor parțiale de

mai altă-eri, d-sa simte bine că nu se mai poate risca în noi alegeri. D'astă dată opoziția unită ar intra în luptă, și numai vârsând șiroaie de sânge ar mai putea d. Brătianu stoarce țerei o majoritate sieși suspusă. În tot cazul, o minoritate impoșantă, mai tare și mai dârjă ca cea de azi, ar veni să li facă zile amare.

D'acea d-sa e silit să continue cu actuala Cameră, ori câte noduri ar avea d'aci înainte să inghiță.

Increderea ce îi lipsește în parlamentul său, increderea ce nu mai are în țară, începe a i se retrage și de la palat, unde a sperat a își crea eterne legături.

Adevărul e că până la o vreme, M. S. a crezut că d. I. C. Brătianu îi este cel mai sigur sprijin în țară. Azi însă, Regele Carol nu mai crede tot ast-fel. Vede bine că rolurile s'au schimbat, și că dacă el n'ar mai ține pe Primul său ministru la putere, acesta ar cădea în prăpastia săpată de nelegiuirile sale.

Deja ideea de a retrage un sprijin, din ce în ce mai obositor și compromițător, pare a preocupa pe Majestatea Sa, și n'ar fi surprinzător ca la prima ocazi favorabilă, această idee să se traducă în fapt.

Opoziției aparține d'a face să nască această ocazie, și sperăm ca opozițiunea să și se forțeze o mână care abia așteaptă să mai fie silită.

Aceasta earăși a înțeles-o d. I. C. Brătianu, și d'acea, în diferite convorbiri intime și chiar cu membrii din corpul diplomatic și a mărturisit intenția d'a se retrage pentru că și va an din politică, stabilindu-se la Paris pentru a supraveghia creșterea fiilor săi.

O! suntem siguri că în ajunul căderii sale de la putere, această pârintească dorință se va aprinde cu alăta foc în pieptul său, în cât va comanda chiar un tren special — ultimul său tren special — pentru a lua mai repede calea sigură a străinătății.

S'a zis, și cu drept cuvint, că actualul guvern se menține în țară prin sprijinul ce i se acordă de la Berlin.

S'a zis că dacă încă s'ar mai admite căderea sa de la putere în ipoteza menținerii păceii în Orient, o schimbare de guvern în România în prețuia unui reșoi ar fi imposibilă, de oare ce singur d. I. C. Brătianu este în stare a conduce țara într'o asemenea eventualitate, D-sa având deja angajamente luate în sferile diriguitoare ale politicii Europene pentru atitudinea României.

Suntem convinși că d. I. C. Brătianu dorește din fundul inimii acea contlagrațiune, personal pentru d-sa salvatoare. De sigur că ar vrea să își încerce pentru a doua oară norocul. Am auzit intimi d'ai d-sale zicând, că dacă ar mai face un al doilea reșoi fericit, șederea sa la putere pentru restul zilelor sale ar fi asigurată.

Însă nu se ține seamă în acest raționament de un factor important și esențial: voința țării.

Țara și armata ei nu mai au încredere în d. I. C. Brătianu. Poate d-sa lua ori-ce angajamente cu streinii, rămâne a se ști dacă noi le vom ratifica. Alta era poziția d-sale în 1876, și cu totul alta este azi. Atunci avea tot prestigiul unui guvern nou venit la putere, azi nici guvernul același prestigiu nu subsistă, discreditul și nemulțumirea publică

i-au luat locul. Opinia publică și ostilă, și dacă disciplina încheie gura armatei, în inima ei înădă clocoțesc toate sentimentele poporului și nu aș sfătui pe d. I. C. Brătianu să braveze aceste sentimente în momentul când chiar destinele țării ar fi puse în joc.

D'altminteru d-sa și-a mâncat credința în streinătate. N'a promis oare la Berlin ratificarea Camerilor în privința Convenției consulare iscălită cu Germania? S'abiciunea sa față de împotrivirea țării n'a dat streinătății măsura creditului său chiar în actualul parlament?

Nu! Cu acest guvern țara nu va mai consimți a face sacrificiul fiilor săi. Nu se va lăsa a fi târâtă cu d'a sila, și pentru interesele colectivității, într-o încercare supremă în care existența ei va fi expusă.

Noi alegeți se impun în asemenea caz. Increderea țării, liber consultată, trebuie să desemneze pe aceia cari vor avea a lua răspunderea gravei situații create de un război.

Concluziunea acestor considerațiuni, este că lupta pentru restituația actualului guvern se impune azi opozițiunii parlamentare și extra-parlamentare mai crâcnă ca ori când. Patriotismul nostru o cere, speranța temeinică a apropiatei izbânde ne îndeamnă.

O opintire energică și regimul colectivist va fi trăit!

C. G. Costa-Forn

BULETIN EXTERIOR

NOUA CRIZA IN FRANCIA

Cele ce se petrec în Franția par menite a da dreptate principelui de Bismarck, care zicea că nimeni nu mai poate fi sigur de Franța, în fața deselor schimbări de guvern ce se produc la Paris. O depeșă sosită astăzi ne anunță, că comisiunea bugetului a respins prin 18 glasuri contra 6 proiectul bugetar prezentat de guvern și că, din această cauză, este teamă de o criză ministerială.

Dacă o asemenea criză s'ar produce, e greu de prevăzut care guvern ar fi posibil în Franția cu Camera actuală. N'au trecut încă două luni de când ministerul Freycinet a fost silit să se retragă în urma unui vot de surprindere ce era rezultatul unei coaliții momentane între dreapta și stânga radicală. Dupe mai multe zile de criză se formează cu ane voință actualul minister Goblet-Flourens. Atunci am exprimat opiniunea că noua combinațiune ministerială poartă sigiliul vremelniciei.

În adevăr, nici un grup, nici un partid nu era destoinic a mai primi și mai ales a păstra puterea, căci se putea prevedea că nici unul nu dispune de o majoritate compactă și stabilă.

Situațiunea este și astăzi aceiași. Radicalii sunt prea slabi pentru a

forma un guvern; un minister Ferry nu pare posibil, reînțocirea lui Freycinet nu e probabilă, căci ministerul Goblet-Flourens nu este alt ceva decât un minister Freycinet fără Freycinet.

Ast-fel o nouă criză ministerială ce s'ar produce în Franția, ar da loc la o zăpăceală mare.

Singura combinațiune care poate da o majoritate serioasă este unirea republicanilor moderați cu stânga radicală; dar votul care a restituit ministerul Freycinet și acela dat ieri în comisiunea bugetului contra ministerului Goblet, dovedesc că această unire nu există. Radicalii merg cu monarchiștii, când e vorba d'a ataca guvernul. Ast-fel nici un minister republican nu e sigur de ziua de mâine.

Din aceste împrejurări se poate aprecia cât de critică este situațiunea în cercurile politice în Franția.

Poate că, în discuțiune plenară, Camera va reveni asupra votului comisiunii și va aproba proiectul bugetar al guvernului; atunci criza va fi înlăturată pentru moment. Dacă însă lucrurile se vor petrece alt-fel și ministerul Goblet va fi silit a se retrage, nu sunt de cât două soluțiuni pentru a limpezi situațiunea internă în Franția. Sau disolvarea Camerei sau rechemarea d-lui de Freycinet în urma unui acord între toate nuanțele republicane.

În orice caz o situațiune internă nesigură, cum este cea de astăzi, nu este făcătoare pentru a mări influența Franței în concertul european. Și aceasta e trist în acest moment când Europa este poate în ajutorul unei conflagrațiuni.

V.

INCENDIUL

MARELUI OTEL DE BULEVARD

Azi noapte, pe la orele 12, coristele de la operă întorcându-se la otel, una din ele, care locuia în mansardă, făcu atât foc în soba de tuci a odăii sale, No. 68, în cât coșul se aprinse și de la coș, focul se comunică despărțirei dintre odăea ce ocupa și cea vecină. Locatarii acestor odăi, d. Varga, chirișul cofetăriei din otel, sari în ajutorul vecinei sale. În amfiteatrul său, uită să înșinjeze lumea și căută să stingă focul singur. Noroziul fu însă că sergentul de oraș din colțul străzii Brezoianu și Boulevardul, văzând fumul care eșea prin strașină, dădu alarma. Postul de pompieri cel mai apropiat sosi, cam târziu însă, comandat de d. locotenent A. Russo.

Dar incendiul luase deja proporțiuni mai mari. Serviciul central de la casarma Sf. George (Malmaison) fu înștiințat telegrafic și sosi cu trei pompe și cu scările de scăpare. Din fericire, acestea nu mai erau trebuincioase, căci toți locuitorii otelului avuseseră vremea să părăsească casa.

Doamnele Rossini și Leonardi, care abia se întorseseră de la teatru, unde jucaseră *Il Trovatore*, erau într-un costum din cele mai ușoare când izbucni focul. Doamna Leonardi leșină, dar fu ridicată pe sus și dusă, dimpreună cu doamnele Rossini și Prevost, la otelul Capșa.

Lucrarea pompierilor era însă din cele mai dificile; pe de o parte aveau să stăpânească focul, pe de alta să scape cât mai mult mobilierul otelului și efectele pasagerilor.

D. colonel Maican, comandantul brigadei de artilerie și loc-colonel Crătunescu, comandantul regimentului 6, sosiră cei d'ântăii, și, grație experienței acestor doi ofițeri, s'a putut lucra cu ordine și cu oare-care șanse de succes.

Dar întinderea otelului e mare, focul se întinse în tot catul al 3-lea și, la aripa stângă, atacase chiar catul al 2-lea; pe de altă parte, cișmelele primăriei erau închise, apă lipsea și gerul era așa de mare, în cât îndată ce pompele se opreau cătuși de puțin, trepeneau.

După câte se crede, puțin va scăpa din edificiu, mijloacele de stingere fiind insuficiente. Aceasta ne amintește că, acum câțiva ani, un ofițer superior, competent în asemenea treburi, și care fusese să vadă serviciile de pompieri din țările streine, ceruse cu stăruință să se adopte pompele cu abur. I s'a refuzat.

În momentul de față, pe la 12 ore, catul întău arde; circulațiunea e oprită de-a lungul caiei Victoriei, de la piața teatrului până la str. Lipsican și de-a lungul Boulevardului de la Strada Academiei până la str. Brezoianu; trotuarul din fața otelului este acoperit de mobile, obiecte de tot felul, lămpi, pendule, perdele etc.

Deplângem vre-o câte-va accidente; d. loc. Mirescu, din bateria 5 reg. 6 de artilerie, a fost lovit de o grindă care i a căzut din tavan pe șale; ranit a fost transportat la domiciliul său. Vre-o trei soldați au căzut dintr'un cat în altul, cufundându-se podina; din fericire, arsurile și contuziunile suferite de acești bravi sunt fără gravitate.

Otelul, proprietatea d-lui I. Herdan, este asigurat pentru suma de un milion una sută mii lei. Prin urmare perderile sale vor fi acoperite.

Dar crâncen loviți de acest incendiu sunt antreprenorii, d. Müller și d-na Horn, și care nu mai au nici un mijloc să și scoată cheltuielile făcute, afacerile întreprizei lor încetând prin arderea otelului.

INFORMATIUNI

Mai mulți membri ai majorității Camerei s'au întrunit aseară la d. General Leca.

S'a discutat foarte viu asupra măsurilor de luat în fața noiei atitudinii a opozițiunii și asupra mijloacelor d'a se pune un capăt interpelărilor neplăcute guvernului. Unii din cei prezenți au mers până a propune d'a se recurge la intimidare; alții, au somat pe Generalul Leca d'a usa, cu toată rigoarea posibilă, de dispozițiunea reglementului Camerei care cere ca ordinea zilei să nu se fixeze de cât de acord cu guvernul. Generalul Leca a fost singurul care a apărut dreptul minorității.

Văzându-se că nu este speranță d'a se ajunge la o înțelegere, s'a

pretextat că numărul prezenților este prea mic și discuția s'a amânat. În aceeași întrunire s'a vorbit de candidatură d-lui Nicu Gane la ministerul domeniilor dar această candidatură a fost primită cu multă răceală. Atunci Generalul Leca a declarat că nimic nu este încă definitiv hotărât și că nici o hotărâre nu se va lua mai înainte d'a se consulta majoritățile corpurilor legiuitoare.

Noul episcop al Râmnicului care s'a încredințat prin El însuși despre relele tratamente ce suferă acuzații în afacerea asasinatului învățătorului Popescu, a promis mai multor notabili valceni d'a interveni pe lângă d. Brătianu pentru ca acuzații să fie tratați mai clemente.

D. Nicu Ganea, candidatul la portofoliul Domeniilor a sosit azi dimineață în București și a avut îndată o lungă întrevedere cu d. Stătescu, Ministrul Justiției.

Ni se asigură că d. Bilcescu nu va mai fi reales director al Băncii Naționale și că guvernul va sprijini alegerea, în locul său, a d-lui Moscu actualul secretar general al ministerului de Interne.

Primum din Râmnicu-Velcei următoarea telegramă:

Primarul umbli prin oraș cu o petiție prin care se încearcă a se spăla președintele Crâșnaru de acuzăția adusă prin *Epoca*.

Comisiunea română pentru încheierea tratatului de comerț cu Austro-Ungaria încează cu multă activitate. Aseară s'a întrunit la d. D. Sturdza a casă și azi dimineață la ministerul afacerilor streine.

M. S. Regele, a fost azi dedimineață la locul incendiului de pe Boulevard.

M. S. Regele a lucrat azi de dimineață cu d. ministru de resbel.

Azi au sosit în capitala doi căpitani din armata bulgară însărcinați, să zice, d'a supraveghia execuțiunea comandei făcute de guvernul Regentului de arsenalul nostru din București.

Un comisar de poliție, însoțit de doi agenți, făcând astăzi noapte o rondă în vecinătatea barierei Rahova, a descoperit cadavrul unui om îmbrăcat în costum zis mitocănesc. Comisarul s'a grăbit a merge să dea de știre parchetului, lăsând pe agenții săi să păzească cadavrul. Atunci o trupă de oameni armați au năvălit asupra agenților cari, în fața numărului agresorilor și al focurilor trase de aceștia, au fost nevoiți a se retrage pentru a căuta ajutor. Când au revenit însoțiți de mai mulți garzi ai accizelor, agresorii dispăuseră luând cu dinșiți capul cadavrului.

Ni se spune că, cu ocaziunea arderei otelului de Boulevard, primăria a refuzat cheile haznelor de apă; aseme-

nea Eforia spitalelor a refuzat permisiunea de a se întrebuița de pompieri apa adunată în marele basin de la băi.

La locul sinistrului am văzut, între notabilitățile bucureștene pe d. de Hitrowo, ministrul Rusiei, acărui locuință e vecină cu otelul incendiat, d sa a petrecut noaptea în picioare, luând măsuri pentru a se pune la adăpost arhivele legațiunei. D. de Hitrowo admira foarte mult sângele rece și bărbăția bravilor pompieri care munceau în mijlocul flăcărilor de la 1 oră din noapte fără întrerupere.

Am notat ca cei mai ageri și mai dibaci dintre d-nii ofițeri care căutau să combată incendiul pe d-nii Capitani Baronescu, Parapeanu și Gurii, d-nii locotenenți Constantinescu, nou sosit de la școala de rebel din Fontainebleau, Alexandrescu, Mirzea, Plavelescu, neonorocitul Mirescu, care, după câte ni se spune, are coana vertebrală luxată, etc. etc.

D. loc. co'onei Crătunescu, comandantul reg. 6 artileriei, care a sosit din cei d'ântăii la fața locului, nu a părăsit incendiul de cât la 1 oră după amiază, când a încredințat maiorului Lazărescu direcțiunea lucrărilor.

Pe la 1 dupe amiază a început să se transporte la palatul societății de asigurare «Dacia» mobilierul rămas pe pod al otelului.

CRONICA

CADE ?

Nu'mi place de loc cum se poartă gazetă noastră.

Ne-am apucat cu toți aici, de am luat la răfuială pe câte un colectivist care, de la mă-sa, de la tata-său, nu însemna cu desăvârșire nimic și l'am pomenit în toate zilele parcă ar fi plătit acatist la biserică.

Ast-fel un biet om care eșercita o profesiune mai mult sau mai puțin herșco toboșerească în Cameră sau în saloane, a ajuns nu deochiat, dar cunoscut de toată lumea, căci în loc să-i facem rău, l'am făcut bine, l'am scos comerțul în viață, am bătut toba pentru densusul. l-am făcut o reclamă nesfârșită care amintește pe acea a pastilelor *Geraudel* din ziarele franțuzești, și pe care ar fi trebuit să o plătească în bani sau în natură, o sută de lei linia.

Spre pildă, până mai de ună zi cine știa că d-nu.... (n'am să-i spun numele din adins) are un birou de informațiuni și transacțiuni antimatrimoniale, cu serviciul prompt și prețuri nemoderate? Nimeni, aproape nimeni, afară de câțiva oameni de stat privilegiați.

Prin urmare pe vremea aceia comerțul domnului în chestiune mergea prost. Acum ne-am apucat noi și am dat pe față astăzi, am dat pe față ieri, dăm pe față mâine, cam din ce anume loc pomenitul nostru își scoate pâinea din toate zilele, și din pricina asta comerțul său merge strună, comenziile curg. Antreprenorul are nevoie de cursale.

Asta nu se chiamă a face opoziție, se chiamă a face pomană, și dacă e vorba să facem pomană, cel puțin să nu fim pentru unu muma și pentru alții ciuamă.

Ei voi da exemplul cel bun cu începere de astăzi, folosindu-mă de ocaziune

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

ALEXIS BOUVIER

FEMEIA MORTULUI

PRIMA PARTE

IV.

Adomiririle lui Simon Rivet

(Urmare)

— Cred că n'avam să stăm aici... E o odăe de la hala vechiturilor!...

— Și deschise fereastra.

— Bun! eată ceva frumuseț care ajută la digestiune!

— Să vezi dupe masă un cimitir!... Al dracului lucru!... par că vin să îngroape până în grădină!...

— Lasă! lasă! chiar că o să stăm aici... Voi și să fac așa ca să ne călătorim cât mai iute... M'am săturat de vânt!... N'am să fac mulți purici aici!... Să ne vedem cu bine!

— Și salutând tablourile, — ce tablouri! — punându-și palăria pe ceafă... își scoase tabacherea, își puse tabac în gură și zise, dupe ce închise ușile:

— Vă închid de datorie... căci fără îndoiala că voi veni ar fi destul de pedepsit spre a nu se mai întoarce... Mai bine al locui colo în față... Mintea

lui nu e la locul ei acuma, dar n'are să fie mult așa...

— Lasă! lasă!

— Și închizând poarta, plecă ca să se întâlnească cu stăpânul său dupe cum fusese vorba.

Davenne îl aștepta, Simon își reluă locul lângă vizitiu, dar de astă dată grija lui era mare; în zadar bietul matelot își spărgea capul, nu putea ghici planul stăpânului său. Să plecă spre Davenne și îi zise:

— Unde mergem?

— Boulevardul Beaumarchais.

Trăsura porni și, din ordinul lui Davenne, se opri în colțul străzii *les Filles du-Calvaire*. Acolo trimise pe matelotul său, la cavalerul de Soizé, ca să ducă d-șoarei de Soizé o scrisoare pe celuilui care trebuia să l-o dea în mână.

Simon, supunându-se, dădu din cap, pricepând din ce în ce mai puțin și mormăind:

— Ce mai este și asta?

— Își îndeplini comisiunea întocmai, ceea ce nu fu greu. D. de Soizé, orb și bolnav, nu eșia din casă, și matelotul fu primit de d-șoara de Soizé.

Auzind numele celui care l'adresa scrisoarea, ea se arstă emoționată și zise lui Simon:

— D-le, te rog să aștepți o secundă...

— Să așeză lângă fereastră și citi scrisoarea...

Matelotul care l'observa văzu că în timp ce citea, mânele sale tremurau că gura îi se contracta, apoi un zmbet

trist se arata pe fața sa, când se întoarse și zise marinarului:

— Spune d-lui Davenne că sunt gata... voi veni... și voi fi la ordinele sale...

— Atăta tot, întrebă Simon făcând ochii mari și deschizând gura până la urechi.

— Tot... Spune înșfârșit că poate să se încreadă în mine...

— D-șoară... și la toți de față, zise el de obicei, închinăciunile mele.

— Și bătându-se cu mâna în cap, mușcând din tabacul ce l'avea în gură, mormăia pe când se cobora pe scări.

— Nu mai știu pe ce lume sunt... Mi se pare că visez... De sigur dacă li se va întâmpla ceva rău nu va fi vina gurei lor... În sfârșit n'am ce face, locotenentul cărmăște... Știe el unde mergem!...

Dacă așa fi fost eu în locul lui alt-fel ar fi mers lucrurile, dădeam încolo femeia și servitoarea.

— O încăpățănată și jumătate — rămâneam numai cu Jeanna... Par că eu nu puteam fără dânsa...

— Să întoarse la Davenne, care spre marea lui mirare, părea a privi ca foarte important ceea ce l'adresa el:

— Repetă-mi tot ce îți a spus eu, cuvânt către cuvânt, și ordonă el de trei ori.

— Și Simon, cu totul amețit, repetă:

— A zis: «Sunt gata... voi veni! voi fi la ordinele sale! Poate să se încreadă în mine!»

Davenne suspină de mulțumire... și zise lui Simon:

— Să ne grăbim!

— Ne întoarcem acasă? întrebă Simon.

— Nici de cum.

— Dar, d-le locotenent... te rog să nu-mi bănuștii... dar uși că e vreme de mâncat.

— Ți-e foame? întrebă naiv Pierre.

— Cred și eu că mi-e foame! strigă matelotul... D-ta nu îți închipui d-le locotenent ce poftă capeți când ești așa de dimineață din casă... Auzi, dacă mi-i foame!

Nimic nu poate da o idee de înfașșarea lui Simon, când zise aceste cuvinte.

Din ajun o putere nervoasă susținea pe tânărul: nu dormise și nu se simțea obosit; nu mâncase și nu l'era foame de loc; nu mai avea cunoștință de timp, i se părea că multe zile trecuseră de când grozava revelațiune și că resburarea întârzie. Să uita la ciasornic și, dând din umere zise matelotului său:

— Ai dreptate, trebuie să mâncăm.

Atunci plăti vizitiului și intrară într-o cârciumă vecină...

Cu totul confundat în gândurile sale, Pierre zise matelotului să comande el și acesta își făcu datoria în conștiință...

Dar o nouă surprindere pentru bietul Simon... Stăpânul său nu mâncă!...

Voi să l'hotărască a înghiți ceva... dar stăpânul său îi zise sec:

— Mâncă, și tacți din gură.

De și necăjit, matelotul Simon respice prea mult pe locotenentul său spre a se supune fără vorbă; mâncă dar singur... prânzul comandat pentru amândoi...

Masa sfârșită, matelotul zise:

— D-le locotenent, ne întoarcem acum acasă?

— Nu, răspuse Pierre cu același ton rece, dute și adu o trăsura.

— Iar? zise în sine Simon.

Se întoarse în curând cu trăsura. Pierre își aprinse o țigară și se sui în ea.

— Unde mergem? întrebă matelotul.

— Unde vrei, răspuse el.

Simon se uită la stăpânul său cu îngrijire. Oare nu cumva descoperirea din ajun îl nebunise?... În fine, făcând un semn de abnegațiune, se supuse, și dupe ce se gândi un minut unde să se plimbe, zise vizitiului:

— Aidez pe cheu... tot acolo e mai frumos de cât pe aiurea. Mai vezi ceva apă și câte-va bărci.

Davenne, tot posomorât, stăpânit de tristețile sale gânduri, nu avea de cât un scop, nu voia să se întoarcă acasă cât era încă ziua; deși hotărât, se ferea de a se găsi față cu femeia lui, nu era sigur că se putea stăpâni înaintea acelei care îl înșelase, se temea ca desmerdările și zâmbetele ei false să nu l'întărească ast-fel, încât uitând or-ee, ascultând numai ura sa, să n'o pedepsească prin o crimă.

(Va urma)

PUBLICITATEA

ZIARULUI „EPOCA“

Tirajul 6.000 de fol

ANUNCIURI SI RECLAME

Anunciuri pe pagina IV, linia 30 bani

Anunciuri și reclame pe pagina III linia 2 lei.

nea ce mi oferă un articol publicat ieri seară în *Voința Națională*, articol intitulat *Cade*?

Cade cu punct de întrebare!

Ca să nu stați mult timp la îndoiala din pricina acestui *Cade*? ca să nu vă întrebați la ce fel de lucru se referă acest *Cade*? am să vă doimesc îndată.

Voința bizuindu-se pe puterea sa, găsește că colectivitatea e atât de vânoasă în cât n'are să cază, dar mărturisește mai la vale că nimic nu rămâne înapăun pe pământ, că totul, astăzi sau mâine, trebuie să se închine cu plecăciune, dar că puterea partidului liberal național va sta smirna în orice caz, până la alegere. Numai până atunci?

Slab lucru!

Să fie gura *Voinței* de aur, ca să se potrivească cu punga ei, dar în sifșit noi trebuie să ne gândim mai departe, să ducem grija colectivității pentru viitor și să ne întrebăm ce au să facă unii dintr'ânșii, în ziua când, în loc să se se mai zică: *Cade?* se va zice *a căsui!*

Știu bine că acum, mulțumită unor tranzacțiuni de obraji nesubțiri, a trecut pentru mulți din dumealor friguroasa vreme a pantalonilor de dril în timpul erno și a țuiceii pe dinauntru în loc de blană sau palton; toluși au rămas că-i va colectivități nepropoșiți, care n'au nădejde de cât în mesea lor.

Pentru aceștia voi ridica eu glasul de astăzi înainte. Să știu bine că umbli și zi și noapte ca să mă rog de toți colegii mei, voi isbuti să deschid în ziare o rubrică rezervată pentru a împărtași publicului care este meseria de predilecție a fiecărui colectivităș lăsat până acum în uitare de noi.

Iar pe venerabilul nostru pomenit din toate zilele, al cărui nume nu l'mai spu, vreau să l' încredințez că nu trebuie să se intristeze, nu trebuie să plângă dacă nu l'mai facem reclamă ca tot d'auna.

Chiar dacă se va schimba guvernul, nu va peri de foame. l' rămânem ca mușterii noi cei tineri de la „Epoacă”, despre care *Voința Națională* cu toată încăpăținarea ei, nu va putea zice *Cade*, nici cu nici fără punct de întrebare!

Max

CORPURILE LEGIUITOARE

CAMERA

Ședința de Sămbătă 10 Ianuarie 1887

Ședința se deschide la ora 1 1/2.

100 deputați prezenți, d. general Leca prezidează.

D. Ministru de rebel depune un proiect de lege pentru deschiderea unui credit de 5,000,000 lei pentru cumpărare de material necesar armatei.

D. Lupulescu întreabă pe d. ministru de rebel dacă are de gând se organizeze în mod mai satisfăcător serviciul pompierilor, care cu ocazia incendiului de azi s'a arătat cu totul mai pre jos de trebuință.

D. Ministru de rebel răspunde că proiectul d'a se deosebi serviciul pompierilor d'acel al artileriei este în studiu.

D. N. Ionescu reamintește că acum trei ani d. I. C. Brătianu a făcutul absolut aceiaș respuns în urma incendiului palatului Universității.

D. Maloirescu întreabă dacă boala d-lui prim-ministru continuă, de nu vine să asiste la interpelarea d-sale.

D. Nacu răspunde d-lui Maloirescu că când va voi d-sa 'și va putea desvolta interpelarea și că *Guvernul* va răspunde.

— Cum guvernul? ministru de Interne trebuie să răspundă.

D. Nacu. Guvernul e indivisibil și ori care din miniștri poate răspunde în numele întregului guvern.

D. Maloirescu declară că e gata a desvolta interpelarea sa chiar azi...

D. Nacu. Azi nu suntem pregătiți a răspunde. (Râde, exclamăți).

D. Maloirescu adoagă însă că d-sa crede că interpelarea sa fiind personală ministrul de Interne, d. I. C. Brătianu ei însuși trebuie să facă onoarea Camerei să vie să răspundă Marțea viitoare.

D. Nacu repetă că *Guvernul* va răspunde Marți interpelării d-lui Maloirescu.

D. Nicorescu se plânge că de o lună de zile i se tot amână interpelarea sa relativă la alegerea de la Bărlad, care d'ase-

menea este îndreptată ministrul de Interne.

D-sa protestează contra afirmării în drăneșeale a d-lui ministru de rezet... (Sgomot în dreapta, strigăte—Cuvântul nu e parlamentar — Ba da! — Ba nu!)

D. Nicorescu. D-lor, cenzurați atunci pe d. ministru de rezet care a comis faptul, ear nu pe mine care l'am calificat. Într'adevăr d-sa a afirmat că din cauza mea s'a tot amânat interpelarea. Aceasta nu e exact.

Adevărul e că interpelările genează pe guvern și că teoria emisă în aceasta privință de d. Lascar, de și a fost oare cum desavuată în urmă de guvern, tinde a fi lăaturalnic pusă în practică. — (Aplause în stânga; așa e! surfulți în dreapta).

D. Sturza, ministru de culte, asigură că guvernul e ferm decis a respecta dreptul de interpelare și că d. Nicorescu va avea ocașia să își desvolte și p'a domnie-sale.

D. Nicorescu. Când? aș vrea să flu preveait și eu, nu prin surprize să se pue la ordinea zilei.

D. Mihaescu-Porumbarn, întreabă pe președintele adunării, dacă comisia instituită pentru modificarea regulamentului adunării, nu și-a terminat încă lucrările sale.

N. Ionescu, în calitate de președinte al acestei comisii, răspunde cu multă ironie și spirit onor. membru al majorității, că dacă această lucrare a rămas în întârziere, cauza este minoritatea acestei comisii din care face parte însuși d. V. Lascar. Căci lucru ciudat, în această comisiune membri minorității camerei se găsesc în majoritate. (Râsete)

D. Ion Sturza, raportorul acestei comisii, voește a asigura pe d. Mihaescu-Porumbarn că nu trebuie să adaste de la lucrarea aceasta o restrângere a libertății cuvântului în parlament.

Modificările până acum adoptate de comisiune, sunt cu totul liberale și spre a da un mic ante-gust de aceste modificări d-sa zice că s'a prevăzut pentru fiecare deputat dreptul d'a putea lua cuvântul tot d'a-una dupe ce va fi vorbit un ministru. (Bravo, exclamăți, sgomot).

D. Iacob Nehruzi. Nu se va vota acest regulament de actuala Cameră. Va rămânea moștenire viitoare adunării împreună cu legea cumului și altele. (Râsete).

Dupe ce se votează indigenatu d-lui Ion Olteanu, se propune validarea alegerii colegiului III de Bărlad.

D. Nicorescu, ia cuvântul pentru a contesta această alegere. D-sa arată cu multă căldură căt de mari, căt de făcișe și nerușinate au fost ingerințele administrației în alegerea de la Bărlad.

Toți funcționarii publici, plni și profesorii, plni și preoții se prefăcuse în agenți electorali care primeau lozinca de la prefectură și apoi prin toate mijloacele aduceau alegătorii la vot și supravageau votul lor.

D. Nicorescu, exhibează, în aplausele sfelgel, un buletin de vot albastru, proba palpabilă a ilegalității acestei alegeri și dupe ce cu toată energia vigorosului său talent a înferat vicile alegerii în cestiune, conchide la invalidarea acestei alegeri.

D. D. Sturza ministru culelor care în tot timpul iuse cu un mic creion mic notife pe un mic carnet, se încearcă a răspunde dreptelor impularii ale d-lui Nicorescu.

D-sa zice căte-va banalități, adaogă căte-va afirmări nerușinate și, picicul ministru termină cu un aer de satisfacție de sine nu se poate mai caraghioasă.

Majoritatea aplaudă și vrea să închiză discuția.

D. Al. Giuvvara protestează cu cea mai vie energie, și reclamă pentru minoritate dreapta aplicare a regulamentului.

Dacă nu suntem reprezentăți în birou, nici printr'un vice-președinte, nici printr'un secretar măcar, și dacă d. Președinte al Adunării nu ne apără contra intoleranței majorității vom fi atunci siliți să ne apărăm noi înșine (aplaude, sgomot, protestări).

D. Codrescu începe prin a ataca personal pe d. Nicorescu.

O voce. Nu e vorba de d. Nicorescu. Vorbiți de alegerea de la Bărlad.

D. Codrescu continuă a ataca pe d. Nicorescu în mod foarte aspru.

D. Varlam. Vă rog, vorbiți, face 2000 lei pe lună ce primiți.

Aceste cuvinte provoacă o furtună, apostroafele se succed violente, cuvinte grele s'aruncă dupe băncile majorității d-lui Varlam, care răspunde fie-cărui cu mult spirit și potriveală.

D. Codrescu continuând, se apără acum d-sa de imputarea ce i s'a făcut d'a fi servit toate guvernele.

Apoi vorbind de alegeri, d-sa caută a dovedi că toate s'au petrecut în deplină ordină din partea guvernului; și că singurul care a adus turburări în aceste alegeri este însuși d. Nicorescu, care fiind în capul **unel case publice**. (sgomot, protestări)

— Cum? ce fel de casă publică? Ce vorbă e asta.

D. Nicorescu. Rog pe d. Codrescu să se explice (sgomot asurzitor).

D. Al. Marghitoman. Vă rog d-lor! Să ne măsurăm cuvintele! Sunt dame în tribună!... (râsete! sgomotul nu se poate potoli. În zadar agită Președintele clopoțelu).

D. Codrescu. D-lor am vrut să zic că

casa d-lui Nicorescu devenise casa obștei alegătorilor.

(Exclamăți de satisfacție generală).

D. Codrescu termină rugând Camera să valideze alegerea colegiului III de Bărlad.

Punându-se la vot, alegerca se validează.

D. Nicorescu luând cuvântul în cestic personală cu d. Codrescu, restabilește în cea ce îl privește pe d-sa adevărul, atât de mult călcat în picioare de d. Codrescu, apoi cu o vervă irezistibilă arată Camerei rolul ce joacă la Bărlad d. Codrescu, dispensatorul tutulor favorurilor guvernamentale în acel județ.

D. Nicorescu spune crude adevăruri d-lui Codrescu. Camera întreagă din cind în cind pufnește de ris. **D. Codrescu** singur nu rîde.

Nici o dată nu s'a mai pomenit o târbăcăală mai strajnică.

D. Codrescu pare cu desăvârșire prăpădit. — Abia mai poate țingna câte-va cuvinte drept respuns.

Ședința se ridică la ora 5 1/2.

Un spectator.

SENATUL

Ședința de la 10 Ianuarie 1887

Prințul D. Ghica deschide ședința la orele 2 1/4.

D. general Angelescu, ministru de rezet, depune pe birou mai multe proiecte de lege printre care unul pentru introducerea instrucției militare și în școala de agricultură.

D. general Zefenari declară că nu se poate verifica titlurile noilor aleși, comisiunea de verificare nefiind completă.

D. președinte crede că se poate înlocui d. G. Cantacuzino, membrul absent al comisiei.

D. Boldur Latescu e contra acestei păreri. Discuția se înfierbintă; dl. P. S. Aurelian, Eug. Stătescu, general Fălcoianu, Ștefanescu, Orăscu etc, propun ba ca să se înlocuiască membrii absenți, ba că nu, ba provizoriu, ba definitiv. În sfârșit se admite propunerea d-lui Aurelian să se telegrafizeze membrilor absenți să fie luni prezenți în Senat, ear de nu, vor fi înlocuiți.

Această discuțiune fiind închisă, se deschide alta.

D. Mache Atanasie interpeloează pe d. Radu Mihai în privința lipsei de vagoane pentru transporturile de cereale.

D. Radu Mihai răspunde că Austria e de vină pentru că transporturile se făceau cu vagoanele ei și că acum ni le refuză.

D. dr. Varlam. Câte vagoane avem în țință?

D. Radu Mihai. Câte instrumente ai în spital?

Cu toate astea caraghiosul ministru al lucrărilor publice spune că vre-o 5000 de vagoane sunt pe linie țerei.

Și...basta. Senatul se duce să privească incendiul otelului de Bulevard.

Sunt orele 3.

Bedecu.

ULTIME INFORMATII

D. Tache Ionescu a anunțat în ședința de azi a Camerei d-lui ministru al Justiției, o interpelațiune în privința termenilor raportului prin care s'a cerut M. S. Regelui amnistierea preveniților de la Botoșani.

D. ni miniștri Sturza și Stătescu, însoțiți de poliț-kneazul Moruzi vor pleca diseară, cu un tren special la Florida, unde se va duce mâne și d. Nicu Ganea, candidatul la ministerul domeniilor.

I. P. S. S. Mitropolitul a vizitat azi seminarul Nifon.

Indată după eșirea sade la Cameră d. general A. Angelescu s'a dus la ministerul său și a dat ordin să se convoace chiar pentru mâine la 5 ore comisiunea însărcinată cu alcătuirea proiectului pentru desființarea corpului pompierilor de artilerie.

Aflăm că consiliul comunal al orașului Alexandria va fi dizolvat.

D. Romalo al 2-lea secretar al legațiunii noastre la Viena va trece în aceeași calitate la St. Petersburg D sa nu va merge însă la postul său ci va rămânea să lucreze la ministerul afacerilor streine.

D. căpitan Dimancea autorul revolverului adoptat de armata noastră este însărcinat cu privegherea construcțiunii celor 6000 pușci cu rețetițiune comandate în Germania.

D. colonel Sergiu Voinescu va fi dacă nu este deja, transferat la regimentul al 2-lea de linie.

Un individ presupus a fi autorul

omorului de la bariera Rahovei a fost arestat chiar azi dimineață de niște sergenți de stradă. Dinsul a negat energic orice participare la crimă declarând că cadavrul l'a văzut și dînsul pe câmp și că dacă a fugit este că se credea urmărit ca contrabandier. Acest individ se numește Florea Ionită și este rânit la cap de o lovitură de sabie. Se caută un alt bănuț care fusese deja prins dar care a reușit a scăpa din mâinele agenților. Doi din păzitorii acicelor care au alergat în ajutor sunt râniti la cap și la picioare.

În urma împăcaciunii d-lui Costescu-Comăneanu cu d. Costică Fuses, acesta va fi numit, se zice, prefect al județului Dâmbovița.

Ni se asigură că, în urma unor mari dispozițiuni, boala d-lui I. Brătianu, care trebuie să înceteze poimâine luni, se va prelungi până Miercuri. Causa ar fi interpelațiunea d-lui Maloirescu a cărei desvoltara s'a fixat pe Marți.

Ni se spune că d. Ioan Câmpianu, interelat de d. C. F. R. asupra destituițiunii agentului Rusescu a declarat că, dacă Consiliul comunal va arăta cea mai mică velleitate d'a desaproba această destituițiune d-sa își va da demisiunea. A cedat d. Brătianu și n'o să cedeze Consiliul comunal! Taman!

Azi la 4 ore s'a întrunit la Ministerul instrucțiunii publice și cultelor sub-comisiunea Camerei pentru bugetul aceluși ministru. **D. Sturza** a cerut acestei sub-comisii să amâne lucrările sale pînă după votarea legii asupra instrucțiunii publice.

Focul de la otelul Bulevardului a continuat toată ziua, și continuă înca în momentul de față. Aspectul edificului e sinistru. În partea din spre băile Eforiei, toate caturile au ars și s'au confundat unul peste altul în pînă. Focul este însă mai mare în colțul despre calea Victoriei. De când s'a întunecat se ved din noăcăci în partea aceea, în interiorul edificului. Pompierii au lucrat toată ziua cu un curaj admirabil. S'au adus detașamente din toate trupele garmisonei, pentru a le da ajutor. Soldații aruncau pe ferestre mobile și grinzii aprinse. E probabil că focul va dura toată noaptea.

La cafeneaua *Schreiber* din colțul otelului Bulevard n'a fost explozie de gaz, precum a circulat sgomotul.

Prin prăvălirea etajelor unul peste altul, s'a produs o așa mare compresiune în aerul plin de abur din interiorul localului, în cât un zid de ferestre dinspre grădina a fost dat jos. Antreprenorul d. *Schreiber*, scosese afară la timp tot mobilierul din cafenea, în cât pagubele rezultate nu sunt tocmai mari.

Un soldat fruntaș din corpul de geniu, a făcut acte de adevărată bravură. Urcat pe grinzile aprinse din etajul al treilea, a stat la postul său necurmat, și a căzut cu ele în etajul al doilea. Fruntașul se scoala, ia grinda aprinsă în brațe și o aruncă pe fereastră.

Un incident caraghios.

Tavanurile căzuse unul peste altul pînă în pînă. O escoadă alergă acolo și, ce găsi în mijlocul grinzilor arzânde? Un ungurean, servitor al otelului, culcat la pământ și înconjurat de sticle de șampanie *Mumm extra sec* goale, absolut goale.

Ungureanul, beat tun, dar levătmă, fu dus la poliție.

NOSTIMADE

RAHAT! (pardon)

Citim în *Telegrafundescul* de ieri: «Renumitul fabricant de rahat (pardon), d-nul Petrache Dumitrescu Bellavista din Galați, cu ocaziunea anului nou, a trimes la palat M. S. Regelui patru cutii cu rahat (pardon) bine gătit, în patru gusturi deosebite, și anume: Cio-călată, (mai pardon de cât nici o dată), Smeură, Ananas, și Vanilie, etc., etc.

Să mai îndrănească acum ziarele guvernamentale să ne acuze că noi suntem irespectoși față cu M. S. Regele! Dacă mai îndreptează în contra noastră această acuzație, le vom da și lor o cutie.

Între actele de curaj la care am asistat astăzi noaptea, locul sinistru de pe bulevard, trebui să semnalăm pe acela al cărui eroi a fost poliț-kneazul Moruzi și Muscalul. D-sa văzând că orobogii care deșora frontonul otelului era aproape se cada, s'a urcat, în mijlocul flăcărilor până la dînsul și luându'l în brațele sale a dispărut în mijloc publicului entusiasmă.

Sub rezervă.

NUVELE FINANCIARE

Agiu 17.75

Situatiunea devenise din ce în ce mai rea.

Acțiunile societăților de asigurare Dacia și Naționala se resimt mult în urma pagubelor cauzate prin incendiul de la otelul Bulevardului.

Daciele perd 2 puncte și fac 263 și jum. Naționalele nu figurează pe cotă.

Otelul Bulevardului este asigurat pentru suma de 1.200.000 lei, din cari 800 mii pentru imobil și 400 mii pentru mobilier.

Dar prin reasigurări, pagubele se vor suporta; acele ale societăților noastre de asigurare vor fi relativ mici.

Viena ne inspiră temeri.

În douăzeci și patru ore:

Creditele perd 3 florini aproape.

Napoleonul face 10.03.—Rentele perd 30 kreitzart.

Inchiderea de la Viena ne aduce napoleonul 10.04.

Tendința mai bună.

Scăderea de la Paris se confirmă.

ULTIMA ORA

Paris, 22 Ianuarie. — Consiliul de miniștri se va întruni astăzi spre a delibera asupra decisiunii luate de majoritatea Comisiunii bugetare, în privința proiectului prezentat de guvern.

Dacă, după examinarea chestiunii în consiliul de miniștri, proiectul va fi menținut în întregul său, o criza guvernamentală e probabilă.

Londra, 22 Ianuarie. — Stanley a plecat din Londra. Producându-se noi esitări în privința drumului ce va trebui să urmeze spre a da ajutor lui Emin Bey, d. Stanley se va duce mai întâi în Zanzibar. Acolo va lua o hotărâre definitivă. El e tot de părere ca ar fi preferabil să treacă prin Congo.

Cair, 22 Ianuarie. — Circulă știrea aci că abisinenii merg asupra Masuahului.

In momentul de a pune sub presă, un nou incendiu izbucnește în chiliile de la Biserica albă.

DR. DAVIDOVICZ
de la facultatea din Viena
SPEC. BOALE
INTERNE, DE GAT SI DE COPII
No. 14, Strada Sf. Vinerei, No. 14
vis-a-vis de biserică Sf. Vinerei
ord. 3 — 5 p. m.

BUN SI NU SCUMP

Prima fabrica de conserve naționale
fondată la anul 1879 sub firma

C. T. CHRISTOFOR
LA MARINAR

Calea Victoriei, 100 vis-a-vis de Cismănaua roșie
sub Jokei Club

Vinde cu următoarele precizări fixe:

Fasole verde
Bame
Patlagelă vinete
Tarhon
Ghiveci
Ardei grasi

Vin alb de Dragăni 1 litru 80 bani
Vin negru de Necorești 1 litru 80 bani

NB. Lumea și Joia Stridii proaspete duzina 2 fr. 50 bani.

Icre proaspete și de chefal, calitate bună.
Toate prosapaturile de Omont

Cu stima
C. T. CHRISTOFORU.

CASA DE SCHIMB

ALEX. GR. IONESCU & B. MARCU

Strada Lipscani, No. 45 bis
Bucuresti, 10 21 Ianuarie

VALORI

Scadența cuponelor

Targ în cursa mediu

FONDURI DE STAT ROMAN

Renta rom. par. 1875 5 0/0 1 Ap 1 Oc 82

Renta rom. amortis. 5 0/0 1 Ap 1 Oc 84 1/2

Renta rom. (nr. con) 3 0/0 1 Mai 1 No 84 1/2

Oblig. de stat C. F. R. 3 0/0 1 Ian 1 Iul 85

Idem idem 5 0/0 Idem 87

Imprum. Stern 1864 7 0/0 1 Mar 1 Sep 87

Impr. Openheim 1866 8 0/0 1 Ian 1 Iul 87 3/4

IMPRUMUTURI DE ORASE

Impr. oras Bucuresti 5 0/0 1 Ian 1 Iul 83 1/2

CASSA DE SCHIMB
JOANNIAN & NICOLESCU
 No. 33, Strada Lipskani, No. 33

Cursul pe ziua de 10 Ianuarie 1887

VALORI	Cump.	Vënd.
5 0/0 Renta amortisabilă	94	94 1/2
5 0/0 " română perpetuă		
6 0/0 Oblig. de Stat (Rur. conv.)	86 1/2	87
Impr. cu prime Bucur. (lei 20)	34	36
5 0/0 Impr. Munic. Emis. 1883	73 1/2	74 1/4
10 lei Oblig. Casei pens (1.300)	210	215
5 0/0 Scrieri funciare urbane	81 1/2	82 1/2
6 0/0 " " " "		
7 0/0 " " " "	98 1/2	99
5 0/0 " rurale	85	85 1/2
7 0/0 " " " "	101 1/2	102 1/4
Aur contra Argint sau bilete.	171 1/4	183 1/4

„STELLA”
 Sapunerie si Parfumerie, Bucuresti
 recomandă specialitățile
DE SAPUN DE RUFÉ SI SAPUN
 DE
TOALETA etc.
 DEPOU CENTRAL SI BIUROU:
 Calea Victoriei, No. 66, vis-a-vis de
 Palatul Regal.

RECOMANDAM
ATELIERUL DE TAPITERIE
CONSTANTIN SIROCHI
 — No. 15, Calea Dorobanti, No. 15 —
 Efectuează tot felul de mobile, draperii, perdele,
 tapisează camere într'un mod elegant, în toate stil-
 lurile și ori-ce lucrări de tapiserie.
Prețurile moderate, executiunea
la timpul hotărât.
CONSTANTIN SIROCHI.

AVIS
 Moșiile Hagieni și Bobu formând un
 trup din districtul Ialomița Plasa Bala
 proprietății ale Statului care au întindere
 peste 1000 pogoane lungi și peste 25000
 pogoane câmp toate arabile cu aproprie-
 re de Gara Tâmbăreț 1/2 ora și de la portu
 Gura Ialomița 1/2 ora, locuite de peste
 600 locuitori stabili plus 500 din sătele
 vecine care cultivă în aceste moși, cu pa-
 durile necesarii pentru adăpostirea vitei
 precum și cu Ecarele induslătoare
 toate din nou făcute adică pălule, magu-
 sil, case de locuit și două poduri slătătoare
 pe râul Ialomița. Arăturile de toamnă sunt
 1500 pogoane grâu în ogoare răsărit și în
 bună stare aflătoare pe lungă. Se sub are-
 dează pe perioadă de șase ani cu începere
 de la Sf. Gheorghe 1887. Doritorii se pot
 adresa aici în Capitala Str. Episcopiei No. 5
 sau la localitate.

MARELE
HOTEL DE FRANCE
 — BUCURESTI —
 No. 5, CALEA VICTORIEI, No. 5.
 Cel mai mare și elegant otel din Tară, situat
 pe calea Victoriei în fața Stradei Lipskani, din
 nou clădit, având patru fațade, ast-fel în cât
 toate ferestrele răspândesc în stradă. — Cu desă-
 vîrșire nouă montat, după stilul cel mai modern,
 având restaurant și cafenea foarte spacioasă, be-
 rurile și alte conforturi, — curățenia cea mai exem-
 plară. — Salon pentru soarelele, nunți, banche-
 turi și altele. — Toate lucrurile de consumația
 de prima calitate, prețurile moderate și serviciul
 cel mai prompt.
PH. HUGO
 ANTREPRENOR
 PROPRIETARUL HOTELULUI HUGO DIN BRAILA

EREZII L. LEMAITRE SUCCESORII
TURNATORIE DE FER SI ALAMA - ATELIER MECANIC
 BUCURESTI, — CALEA VACARESTI 251, — BUCURESTI



Se însărcinează cu construc-
 țiunile de turbine și mori cu prețuri
 mai reduse de cât acele
 din Viena și Pesta.
PREȚUL
 Unel mori cu 1 piatră de 36
 lei 1900, cu 1 piatră de 46 lei
 2100, cu 2 pietre 36 lei 3800, cu
 2 pietre 42 lei 3800.
 Esecutează repede ori-care
 lucru de turnătorie sau me-
 canică; precum; olane simple
 și ornate.
 Mare asortiment de mobile
 pentru grădină, armamente
 pentru grăduri și teascuri
 de vin etc.
 Mare deposit de fer, raiuri pentru vagonete
 décoauville, tzeve de tuci. Mare asortiment de
 pietre de moara. La Ferté-sous-Jouars. 111

MARE EXPOZIȚIUNE DE TABLOURI
 Calea Victoriei
 Colțul Bulevard. Universității, în fața biser. Sărandar

Bogată colecțiune, rămasă moștenire de la Earl of
 lombwell din Londra ne-a fost încredințată și se a pune
 în vânzare. Ea se compune din tablouri vechi și moderne
 de primul ordin. Iată câte-va nume luate la întâmplare:
 Vechi, Sebastian del Piombo (de la celebra Hamilton Gal-
 lerie), Rembrandt, Claude Lorrain, Wouloerwman, Ther-
 bourg, Sleen, Teniers, Brakenbourg, A. el I. Oslade, Ru-
 bens, Corrége, Ruysdael, Maesz Bolh, Koningh, Berghem,
 etc.; modernul, Munkacsy, F. A. Kaulbach, directorul a-
 cademiei de bele-arte din Munich, Gab, Max, Seitz, Paczka
 (s'a vëndut la Paris în 1875 cu 30,000 lei), prof. Geiger,
 Ribot, Gudin, Diaz, Deschampac, Dupré, Jsqe, Karlovsky
 (elev al lui Munkacsy), A. Kufman, de Garay, S. Giroux,
 Glisenti, Van den Bos, prof. Rumples, Bruck, Chaignan,
 Deprez, Guyot, Bellecour, Moormans, Beauquesne, Kuehl,
 Perier Verboeckhoven, prof. Crelius, Carolus, Miralles
 Van Hanen, etc.
 Invitam pe amatorii de bele-arte se bine-volasea a ne o-
 nora cu vizita d-lor; ei vor gasi o colecțiune de mare im-
 portanta și vor avea ocaziunea se să îmbogățesc colec-
 țiunea lor cu capo d'opere pe niste prețuri excepționale.
 — Observăm ca toate tablourile se vînd cu garanția au-
 tenticității lor și după dorința amatorilor se poate trimite
 la Paris sau Berlin pentru espedisa.
D. KLEINBERGER et FILS. — Paris.

Singura Scoala de musica vocala si instru-
 mentala în țara, autorizata și aprobata de
 înaltul guvern a d-lui profesor
ANTON KNEISEL
 BUCURESTI
 — No. 12, Calea Victoriei No. 12 —
 Aceasta scoala fiind prevazuta cu mai
 mult profesori se pot preda lectiuni de
 musica vocala și de or ce instrument pen-
 tru modesta suma.
de 15 franci pe luna
 de la 1/13 Maiu va fi si un curs separat în
 fle-care Duminica dupa amezana pentru pa-
 tru maini tritos quartete etc. la care nu se
 primesc de cât elevii cei înaintati
pentru acesta 10 fr. pe luna
 înscrierile se fac în toato zilele de la 8—9
 a. m. și de la 3—8 dupa amezana.

AVIS IMPORTANT
 Salon pentru tuns, ras și fresat la briciu lui
VLAD TEPEȘ
 No. 92, — Calea Victoriei, — No. 92.
 Am onoare a aduce la cunoștiunța onor. public ca,
 am o perfecțiune, atât în tăiatul părului cât și în ras
 etc. etc. pentru care onor. public va rămâne pe deplin
 satisfăcut.
 Abonamentele se primește cu prețuri reduse. — 12
 rasuri lei 4.
 Cu stimă.
V. N. OLTEANU
 Coafor.

ANUNCIU IMPORTANT
 Recomand cu deosebire Magazinul
N. BRAUNSTEIN
 No. 50 Calea Victoriei, No. 50, vis-a-vis de Pasagiul Român
CASA DE CONFIENTA
 Bine asortat cu tot felul de Bijouterie de Aur și Ar-
 gint lucrate cu Brillante și Diamante etc. Ceasornice de
 Aur, Argint și Nickel. Pandule Descendători garantate pen-
 tru soliditatea lor cu prețuri reduse. Cred că onor pu-
 blic și onor. mel clientii mă vor vizita spre a se convinge
 de adevăr.
N. B. Cadouri pentru Anul Nou de la 4 lei.

AVIS
LA BRICIUL LUI NAPOLEON
 SALON SPECIAL DE TUNS, RAS SI FRESAT
 Acest salon este aranjat cu totul din
 nou și foarte elegant.
 N. B. face abonamente a la carte cu
 patru 4 lei o carte cu 12 cupoane tot de
 odată vă recomandăm un mare asorti-
 ment de parfumerie, pudră Velatine,
 Geomandrie, pastă, apă de lubin veri-
 tabile etc. etc.
 Sper că onor. public și onor. mel cli-
 neții mă vor onora cu prezența d-lor.
 Cu perfectă stimă
St. Iorgu Costandinescu
 No. 112, Cal. Vic. No. 112
 vis-a-vis de ministerul Financelor
 și domeniului.

NU MAI ESTE DURERE DE DINTZI
 prin întrebuințarea elixirului dentifric
 AL
P. P. S. S. PARINTI BENEDICTINI
 din Manastirea SOULAC (Gironde, Francia)
 Don MA N U E L O N N E, Prieur
2 MEDALII DE AUR: Bruzella 1880, Londra 1884
 cele mai înalte recompense



INVENTATA **1373** **DE PAR. PIERRE**
IN ANUL **BOURSAND**
 Intrebuințarea zilnică a Elixirului denti-
 fric al P. P. S. S. par Benedictini, cu o doză
 de câte-va picături în apă, previne și vinică
 căreia dinților, pe care li abeste, consolidân-
 du-l, forțicând și însănătoșind gingiile.
CASA FONDATA IN 1807 **3, RUE HUGUERIE, 3**
AGENT GENERAL **BOURDEAUX**
SEGUIN
 Deposit la toate farmaciile, parfumeorii și Coaforii reprezentante pentru Ro-
 mania, Serbia și Bulgaria; **Agentia Comercială Franceză din Galați și**
ucursălele ei.

ELIXIR SI PUDRA
 DE DINTI
 preparat
DOCTORUL LEMPART, JUNIOR
 se găsește
 de vânzare
 la d-ni farma-
 ciști W. Thu-
 ringer Calea Vic-
 toriei 126, Bruss Cal.
 Vic. 26, Drogueria O-
 vessa 8 Str. Acad. 39,
 la Parfumeria „Stella”
 vis-a-vis de Palat, la Ma-
 gasinul la Menager Cal.
 Vic. vis-a-vis de Bis. Sărandar
 și la Reuter Coiffeur Boulevard
 Elisabeth Hotelul Boulevard.

LA ORASUL VIENA
A LA VILLE DE VIENNE vis-a-vis de Lib. Socce
 Cal. Victoriei
 p. d. D. ac. Rom.
 Recomandam onorabilei noastre clientele pentru înfănatate și soliditate urma-
 toarele noutăți:
 Rufarie pentru Doamne și Domni.
 Fețe de masa, servete și prosoape de pânza.
 Olanda veritab. de Belgia și Rumburg.
 Madapolam frantzuzesc de toate calitățile
 și lăjimile.
 Băiețe de olanda și de lino albe și colora-
 rate.
 Ciorapi de Dame și Domni de Fil d'Ecosse,
 de bumbac, de lână și de matase.
 Fanele, camasi și iasme de lână după
 sistemul profesorului Dr. G. Jaeger.
 Gulere și mansete de olanda ultimii fason.
 Mare asortiment de cravate ultimii fason.
 Corsete frantzuzesti cu balene veritabile.
Trousouri complete pentru bărbați.
Layette și Trousouri pentru copii.
Trousouri pentru pensionate, oteluri
și restauranturi.
 Avem onoare a informa pe clientela noastră ca a apărut **CATALOGU NOSTRU**
ILUSTRAT SI VA FI TRIMIS ORI-CUI VA FACE CERERE.
LA ORASUL VIENA
 CALEA VICTORIEI, PALATUL „DACIA-ROMANIA”
 vis-a-vis de libraria Socce

TAMAR INDIEN
FRUCT LAXATIV SI RACORITOR
 preparat de
ANTON ALTAN FARMACIST
 Nu conține nici un purgativ drastic, cum: podophilina,
 aloes, scamonum lalapa etc. etc.
DEPOU LA „FARMACIA LA AURORA”
 BUCURESTI, — STRADA BATISTEI NO. 14 BIS, — BUCURESTI
 De vânzare la Farmacia d. I. Roșu Calea Moșilor, la Far-
 macia „Apolo” Calea Griviței, la Farmacia Racovița Bacău.
PREȚUL UNEI CUTH 2 LEI.

CIMENT PORTLAND
SOCIETATE ANONIMA DE CIMENTURI FRANCEZE SI DE PORTLAND
 DE LA BOULOGNE-SUR-MER (FRANCIA)
 Capital 22,000,000 franci
 Mărci: DEMARLE, LONQUÉTY et Comp. și E. FANCHON et Comp.
 PRODUCTIUNE ANUALA CONSTATATA OFICIAL: 120,000,000 kg.
 Furnisori ai GUVERNULUI FRANCEZ de la 1849

Recompense la expositiile internationale	Principalele lucrari executate cu produsele societati
1855 Paris.—Prima medalie.	Lucrari de Cherbourg. 15,000
1867 Paris.—Medalie de aur (unică pentru Ciment).	Derivatune la Dhuys și la Vaune . . . 40,000
1873 Viena.—Două medalii prime de progres, Decorat. ordinului Franz-Iosef.	Portu de la Havre . 35,000
1876 Filadelfia.—Prima Med.	Porturile de la Rouen și Fécamp. . . 40,000
1878 Paris.—Marele premiu, Medalie de aur, Crucea Legiuni pe onoare.	Expozitiuni univ. 1876 și 1878. Noua Opera, Trocadéro Hotel Dieu. . . 35,000
1883 Amsterdam. Dipl. de onoare.	Rada de la St. Jean- de Luz . . . 12,000
1885 Anvers.— Dipl. de on.	Portu de la Dunkeque 8,000
	Portu de la St. Nazaire 6,000
	Portu de la Sables. . 7,000
	Portu de la Boulogne . . . 30,000
	(în lucrare). . . 30,000
	Portu de la Dieppe . 25,000
	Portu de la St. Valery 6,000
	Portu de la Calais (în lucrare) . . . 50,000
	Portu de la Leixoes (Porto) Portugalia (în lucrare) . . . 40,000
	Ec uzele curs. Senel 15,000
	Pod. pe Sena la Paris 12,000
	Tunel de la Braye (în lucrare). . . 18,000
	Aducerea apei de la Budos Bourdeaux (în lucrare). . . 10,000
	Pav. de lemn la Paris 15,000
	Lucrari de fortifica- tiuni militare) . . . 45,000
	Saigon (Cochinchina) 25,000
	Canalu de Panama (în lucrare) . . . 5,000

*O colecție de certificate privilegiate la aceste furnituri este la dispoziția publicului la re-
prezentatul și depozitarul nostru pentru România D. EM. ROSENTHAL la București
Strada Sf. Vineri No. 17.—Asemenea și certificate de încercare facuta cu acest ciment
de către serviciul tehnic al onor. Primăriei din București, prin care se constata o resi-
stenta la traciune de 46 de kilograme centimetru patrat, densitate de 1,730 și o propor-
tiune de 6 la suta parte granulosa.
deosit în Braila la d-nu H. O. Behrmann.*

CUMPARATI CADOURILE DE SERBATORI LA
DARMET
 București, No. 51 bis, — Calea Victoriei, — No. 51 bis.
 Pentru că este Cassă care vinde mărfurile cu pre-
 turile cele mai estine având în vedere Superio-
 ritatea produselor sale.
 Este foarte ușor a se convinge cine-va vizitând
 magazinurile acestei Casse, a cărei reputațiune n'are
 nevoie a fi discutată.

ANUNCIU IMPORTANT
 — 50 bani litru vin vechi de 2 ani —
 Alb și Negru
 Asemenea se află și un vin vechi de 4 ani, Tamăioasa
 și Negotin. Deschizând acumă acest Mare depou de Vinuri
 în proprietatea a mea situată în — Strada Piața Amzi No.
 12 bis. — M'am decis a le vinde cu prețurile mai reduse
 de cât ori și cine Asemenea tot în aceeași Proprietate am
 deschis un — MARE CASIN — Aranjat după sistemul A
 la European. În acest Casin se află la dispoziția onor. Public
 2 bilearde franceze de Marmor, Cafea, Bere, și un Res-
 taurant foarte elegant aranjat cu diferite Măncări calde
 și reci din cele mai gustoase cu prețuri moderate. Asemenea
 se găsește și jurnale streme și indigene. Orchestra natio-
 nala va distra pe onor. Public cu cele mai frumoase cântec
 Naționale. Asemenea se mai închinăză marelui Casin pentru
 Nunți, Baluri și Soarele. Rog pe onor. Public de a mă onora
 cu vizitele, asigurându-l că va fi pe deplin satisfăcut
 Cu stimă: **SOTIR CHRIS**
 Strada Piața Amzi No. 12 bis vis-a-vis de
 Casa d-lui Dragomirescu

ATELIER MECANIC
P. KEILHAUER
 No. 59. — Strada Isvoru, — No. 59
 Recomand atelierul meu cu Pompe de toate sistemele, Fan-
 tăul d'aplicare și Borne fontani, Canale (robinate) de tot
 felul Tuburi de fer, tuci și plumb.
 Tuburi speciale pentru latrine și scurgeri cu accesoriiile,
 egheaburi de coborțe inodore, capace de basnale etc.
MARE DEPOSIT DE FONTA ORNAMENTALA
 Vase, sceluri, abasuri banci de gradina, griloje de Ingra-
 dit morminte, pilastri, Tuburi pentru sondage și candelabri.
 Tuburi, INSTALATIUNI COMPLETE DE BAI CONDUCE DE RPA
 (151)